

ПМ 31230041000108718644



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И
БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия
человека по Белгородской области

«25» декабря 2023 г. час. мин.
г. Белгород, ул. Железняка, д. 2

АКТ профилактического визита № 2595

1. Профилактический визит проведен в соответствии с пунктом 11(4) постановления
Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления
государственного контроля (надзора), муниципального контроля».

2. Профилактический визит проведен в отношении:

муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад
комбинированного вида № 87 «Кораблики» г. Белгорода (ИНН 3123026558, ОГРН
1023101682570) по адресу(ам): 308012, Белгородская область, г. Белгород, ул. Костюкова, д 61.

3. Профилактический визит проведен по адресу (местоположению):

Белгородская область, г. Белгород, ул. Костюкова, д 61.

4. Профилактический визит проведен в следующие сроки:

с «13»12.2023г. по «13» 12.2023г.

Срок проведения профилактического визита приостанавливался в связи с необходимостью
проведения экспертизы/испытания (нужное подчеркнуть) на основании: испытаний
(исследований), срок проведения которых согласно МУ 1-40/3805 от 11.11.91 составляет 8
рабочих дней

с «13» 12.2023г. по «25» 12.2023г.

(указывается основание для приостановления срока проведения профилактического визита, дата и время начала, а также дата и время окончания срока приостановления проведения профилактического визита)

Срок проведения профилактического визита был продлен в связи с необходимостью проведения инструментального обследования:

(указывается вид инструментального обследования, дата и время начала, а также дата и время окончания срока продления профилактического визита)

5. Профилактический визит проведен: ведущим специалистом – экспертом отдела санитарного надзора, Управления Роспотребнадзора по Белгородской области Кузнецовой Людмилой Степановной, ведущим специалистом- экспертом отдела санитарной охраны территории Кузнецовым Ю. А.

6. К проведению профилактического визита были привлечены:

экспертная организация: ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Белгородской области» (аттестат аккредитации Федерального бюджетного учреждения здравоохранения "Центр гигиены и эпидемиологии в Белгородской области" в качестве органа инспекции от 02.09.2015 № RA.RU.710092)

7. При проведении профилактического визита присутствовали представители контролируемого лица:

Малыхина Светлана Алексеевна - заведующая МАДОУ № 87

8. При проведении профилактического визита контролируемое лицо проинформировано:

Информация	Да/нет
Об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо к принадлежащим ему объектам контроля	да
О соответствии объектов контроля критериям риска	да
Об основаниях и о рекомендуемых способах снижения категории риска	
О видах, содержании и об интенсивности контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых в отношении объекта контроля исходя из его отнесения к соответствующей категории риска	да
Иная информация (указать)	

Осуществлено консультирование контролируемого лица	да
--	----

9. При проведении профилактического визита были совершены следующие действия:

1) осмотр, 2) отбор проб (образцов), 3) испытание, 4) инструментальные исследования, 5) экспертиза, 6) истребование документов

в следующие сроки: с «13» 12. 2023 г по «25» 12.2023г.

10. При проведении профилактического визита рассмотрены истребованные документы:

1. списочный состав детей по группам, заверенный подписью и печатью руководителя;
2. договоры со специализированными организациями на водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение, вывоз твердых коммунальных отходов, на транспортировку, прием, обработку ртутьсодержащих отходов;
3. договоры на проведение дезинсекции, дератизации, документы, подтверждающие их выполнение (акты выполненных работ);
4. список сотрудников согласно штатному расписанию, с указанием должности, дат прохождения последнего медицинского осмотра, флюорографии и гигиенического обучения, заверенный подписью и печатью руководителя;
5. договор на гигиеническое обучение и аттестацию сотрудников;
6. личные медицинские книжки установленного образца всех сотрудников с данными о прохождении медицинского осмотра и гигиенического обучения, сведения о профилактических прививках сотрудников;
7. примерное меню; производственная документация пищеблока (журнал бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья, журнал бракеража готовой кулинарной продукции, гигиенический журнал сотрудников пищеблока, журнал учета температурного режима холодильного оборудования, ведомость контроля за рационом питания);
8. локальные акты, устанавливающие порядок работы в период режима повышенной готовности (COVID-19);
9. медицинская учетно - отчетная документация (медицинские карты детей, журнал учета инфекционных заболеваний, журнал учета температурного режима работы холодильников и др.);
10. программа производственного контроля за соблюдением санитарных правил и гигиенических нормативов с документами, подтверждающими ее выполнение за 2023 год.

11. При проведении профилактического визита было установлено:

муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 87 «Кораблики» г. Белгорода расположен в трёхэтажном здании, функционирует с 1990 г. Детский сад размещен на обособленном участке. Территория по периметру ограждена забором. На территории детского сада расположено 6 игровых площадок и установлено 6 теневых навесов индивидуальных для каждой группы.

Проектная вместимость 107 человек. В детском дошкольном образовательном учреждении функционирует – 6 групп (дети с 2-х до 7-ми лет), списочный состав детей – 140 человек.

Холодное водоснабжение и водоотведение – централизованное. Горячая и холодная вода подается через смесители.

В набор помещений здания детского сада входят: групповые ячейки, совмещенный музыкально - спортивный зал, кабинет учителя - логопеда, кабинет педагога - психолога, кабинет старшего воспитателя, медицинский кабинет, кабинет заведующего, пищеблок, прачечная, кладовая, служебно - бытовые помещения для персонала. Все помещения имеют необходимое оборудование и материалы для проведения практической деятельности с детьми.

В состав групповых ячеек входят: раздевальная, групповая, используемая для проведения игр, в четырех группах – столовая для приема пищи, спальная комната, буфетная на первых этажах групп, туалетная.

Раздевальные оборудованы промаркированными шкафами для одежды с ячейками для головных уборов и крючками для верхней одежды, количество которых соответствует списочному составу детей. Условия для просушивания одежды и обуви детей созданы.

В игровых установлены промаркированные столы и стулья (для проведения занятий), шкафчики и стеллажи для хранения игрушек.

Для обработки игрушек и игрового инвентаря выделены 2 промаркированные ёмкости, из них 1 ёмкость для замачивания игрушек с указанием объема. Отсутствуют графики и журналы по обработке игрушек по групповым, тем самым не осуществляется контроль за обработкой игрушек, что является нарушением п 2.9.5. СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».

Помещения постоянного пребывания детей для дезинфекции воздушной среды оборудованы приборами для обеззараживания воздуха (в наличии 5 приборов), в журналах учета работы бактерицидной установки в групповых, на пищеблоке отсутствует подсчет количества отработанного времени лампы, тем самым не осуществляется контроль за остаточным резервом работы бактерицидной лампы в соответствии с инструкцией по эксплуатации, что является нарушением п. 2.9.5 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».

Спальные помещения оборудованы кроватями: одноярусными, 2-х ярусными и выкатными 2-х уровневыми. В нарушение требований таблицы 6.2 «Нормативы параметров мебели, оборудования и расстановки мебели» СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания" кровати расставлены без учета минимальных расстояний от наружных стен, расстояния от отопительных приборов и расстояния между изголовьями двух кроватей. Постельное белье промаркировано. На каждого ребенка имеются 3 комплекта постельного белья, полотенце и 2 комплекта намотрасников. Смена белья предусмотрена 1 раз в неделю, по графику.

В помещениях столовых установлены столы и стулья для приема пищи. Мытье посуды осуществляется в буфетных (на первом этаже – отдельное помещение, 2 и 3-х – выделенная зона в помещении столовой), оборудованных 2-х секционными мойками с подводкой холодной и горячей воды через смесители. Для мытья посуды используется ветошь, хранение чистой ветоши осуществляется в промаркированных контейнерах. Инструкции по режиму мытья посуды и обработки инвентаря на рабочих местах имеются.

Для мытья посуды используется моющее средство «Прогресс». Обеззараживание столовой посуды, чашек, проводится в промаркированных емкостях для замачивания посуды с дезинфицирующим раствором «Люмакс-Хлор Лайт» с указанием объема. Количество посуды и приборов соответствует списочному составу детей в группе. Для персонала имеется отдельная промаркированная столовая посуда.

Для питьевого режима детей используется кипяченая вода, график ее замены — каждые 3 часа.

Туалетные помещения во всех группах оборудованы: умывальными раковинами для детей, с подводкой горячей и холодной воды через смеситель, душевыми поддонами, унитазами. Установлены стеллажи с вешалками для индивидуальных полотенец. Имеются стеллажи с ячейками для хранения индивидуальных горшков и слив для их обработки. Есть хозяйственные шкафы с уборочным инвентарем. Уборочный инвентарь для групповой хранится отдельно от инвентаря для уборки санитарных узлов.

В состав прачечной, расположенной на первом этаже, входят отдельные помещения: постирочная, гладильная. Представлено следующее технологическое оборудование: 3 стиральных машины (одна из них для карантинного белья), центрифуга, котел для кипячения, ванная. Также имеются шкафы для сушки, стол - тумба гладильная.

Внутренняя отделка детского сада: стены раздевальных, игровых, спальни окрашены водоэмульсионной краской, пол - линолеум, потолок - побелка. Производственные помещения пищеблока, туалетная: стены облицованы плиткой/окрашены водоэмульсионной краской, пол - плитка.

Естественное освещение осуществляется через оконные проемы. Световые проемы в игровых и спальне оборудованы регулируемыми солнцезащитными устройствами (шторы, жалюзи).

Искусственное освещение представлено люминесцентными лампами. Хранение неисправных и перегоревших ламп осуществляется в отдельном помещении учреждения.

Вентиляция в групповых ячейках естественная посредством оконных проемов. В столовой подготовительной группы проветривание не проводится: конструкция окон не обеспечивает возможность проветривания помещения, что является нарушением п 2.7.2 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».

В нарушение п 3.1.9 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»; во всех буфетных в наличии один комплект специальной одежды помощника воспитателя для раздачи пищи и мытья посуды, отдельный халат для уборки помещений.

В детском саду организовано 5 разовое питание. Родителей информируют о ежедневном меню для детей. Десятидневное меню и технологические карты для организации питания детей утверждены заведующей - приказ № 276 от 04.09.23.

Пищеблок детского сада работает на сырье. В составе пищеблока, расположенного на первом этаже, имеются: кладовая продуктов, холодный цех, горячий цех, комната суточного хранения продуктов, моечная кухонной посуды, овощной цех.

Для хранения скоропортящейся и сыпучей продукции имеется кладовая. Для хранения сыпучих продуктов оборудованы стеллажи. Складское помещение для сыпучих продуктов оборудовано прибором для измерения температуры влажности и воздуха. Для скоропортящейся продукции установлено холодильное оборудование, в количестве 2 шт.

В горячем цехе установлены: две 4-х конфорочные электроплиты, электрокотел, пекарский шкаф, раковина для мытья рук, 2 маркированных производственных цельнометаллических стола, электрическая мясорубка, протирачная машина. В холодном цехе установлены: 3 маркированных производственных цельнометаллических столы, стол для выдачи, 1 маркированная для охлаждения ванна, электрическая мясорубка. В комнате суточного хранения продуктов установлены: 2 холодильных шкафа, 1 холодильник для хранения суточных проб, стеллаж для сыпучих продуктов, шкаф для хлеба. В овощном цехе установлены: 1 маркированный цельнометаллический стол, 1-секционная моечная ванна, картофелечистка, измельчитель для овощей.

Всё холодильное оборудование оснащено термометрами. Все технологическое и холодильное оборудование исправно.

Производственные цельнометаллические столы и разделочный инвентарь промаркированы.

В моечном цехе установлены: бытовая моечная ванна, стеллаж для хранения кухонной посуды. В нарушение п.2.4.6.2 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» кухонная посуда для приготовления блюд выполнена из алюминия.

Суточные пробы хранятся в специально отведенном холодильнике в промаркированных емкостях с плотно закрывающимися крышками. В МАДОУ д/с № 87 организовано 5-ти разовое питание. Родителей информируют о ежедневном меню детей (размещено в раздевальных при групповых). Десятидневные технологические карты для организации питания детей утверждены

заведующей, бракераж готовой продукции, ведений необходимой журнальной документации проводит медсестра детского сада.

Медицинское обслуживание осуществляется медицинской сестрой, ежедневно на 1,5 ставки. Вакцинопрофилактика на базе детского сада не проводится. Списочный состав детей – 140 (по плану 148), на день проведения профилактического визита присутствовало – 92 ребенка, отсутствовало – 48 детей, причины отсутствия детей медработник и заведующая детского сада объясняют, как неблагоприятные климатические условия и отсутствие детей по причине отпуска родителей.

Имеется следующий набор помещений медицинского блока: кабинет медицинской сестры, изолятор, процедурный кабинет.

Утренний прием детей и измерение температуры проводят воспитатели групп, результаты регистрируют в журнале «Здоровье». При подозрении на заболевание, ребенок направляется медсестрой к участковому педиатру.

Сотрудников в учреждении 32 человека. Все сотрудники имеют личными медицинские книжки, в которых имеются отметки о прохождении необходимых обследований, результаты лабораторных исследований, сведения о вакцинации,хождение профессиональной гигиенической подготовки и аттестации.

Имеется достаточный запас дезинфицирующих средств, которые медицинская сестра детского сада разводит в соответствии с инструкцией производителя. Выделено отдельное помещение для хранения и разведения дезинфицирующих средств.

Согласно экспертному заключению ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Белгородской области» № 006185-Г от 18.12.2023 г уровни искусственной освещенности в группе №3 средняя групповая (312 при допустимой - не менее 400 лк), в групповой старшей группы №6 (313 лк, при допустимой - не менее 400 лк) и в раздевалке старшей группы №6 (115лк при норме допустимой не менее 400лк), в раздевальной группы №1 (120 лк - при допустимой не менее 200лк) не соответствуют уровням искусственной освещенности требованиям раздела V п.144, таб. 5.54 V СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания».

Выявленные нарушения:

- в журналах учета работы бактерицидной установки в групповых, на пищеблоке отсутствует подсчет количества отработанного времени бактерицидной лампы, тем самым не осуществляется контроль за остаточным резервом работы бактерицидной лампы в соответствии с инструкцией по эксплуатации, что является нарушением п. 2.9.5 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
- отсутствуют графики и журналы по обработке игрушек, тем самым не осуществляется контроль за обработкой игрушек, что является нарушением п. 2.9.5. СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
- в столовой подготовительной группы конструкция окон не обеспечивает возможность проветривания помещения, что является нарушением п 2.7.2 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
- нарушение п 3.1.9 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» во всех буфетных в наличии

один комплект специальной одежды помощника воспитателя для раздачи пищи и мытья посуды, отдельный халат для уборки помещений;

- в нарушение требований таблицы 6.2 «Нормативы параметров мебели, оборудования и расстановки мебели» СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания" кровати расставлены без учета минимальных расстояний от наружных стен, расстояния от отопительных приборов и расстояния между изголовьями двух кроватей;

- посуда для приготовления блюд на пищеблоке выполнена из алюминия, что является нарушением п.2.4.6.2 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;

- согласно экспертному заключению ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Белгородской области» № 006185-Г от 18.12.2023г уровни искусственной освещенности в группе №3 средняя групповая (312 при допустимой - не менее 400 лк), в групповой старшей группы №6 (313 лк, при допустимой - не менее 400 лк) и в раздевалке старшей группы №6 (115Лк при норме допустимой не менее 400Лк), в раздевальной группы №1 (120 лк - при допустимой не менее 200Лк) не соответствуют уровням искусственной освещенности требованиям раздела V п.144, таб. 5.54 V СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания».

12. К настоящему акту прилагаются: экспертное заключение №196 от 13.12.2023, экспертное заключение № 006185-г от 18.12.2023, экспертное заключение № 006229-г от 20.12.2023, экспертное заключение № 006228-г от 20.12.2023, экспертное заключение № 006227-г от 20.12.2023, экспертное заключение № 006230-г от 20.10.2023, экспертное заключение № 006184-г от 18.12.2023, экспертное заключение № 006277-г от 21.12.2023.

Кузнецова Л. С. _____ (подпись)
Кузнецов Ю.А. _____ (подпись)

Отметка об ознакомлении или об отказе в ознакомлении контролируемых лиц или их представителей с актом (дата и время ознакомления).

15.12.2023 г. _____
(дата, время) (подпись) (должность) (ФИО)